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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 04 de junho de 2013.

Às quinze horas do dia quatro do mês de junho do ano dois mil e treze,
no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO DE
JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia
quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
mandou fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na
íntegra. Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou
a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Lei nO18/13
que "Denomina Via Pública na Sede do Município" de autoria do vereador
JAIRO BAPTISTA; Projeto de Lei 13/13, que "Autoriza celebração de convênios
junto aos órgãos das esferas Federal, Estadual e Municipal, a fim de que a
Administração possa renovar alguns convênios e contratos em andamento", de
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 16/13, que "Dispõe sobre aplicação
de penalidades à prática de assédio moral nas dependências da administração
direta, indireta, autárquica e fundacional, por agentes públicos e servidores ou
funcionários efetivos, ou nomeados para cargos em comissão ou confiança", de
autoria do vereador JAIRO BAPTISTA; Projeto de Decreto Legislativo 03/13,
desta Casa, que "Concede Título de Cidadão Valencia no ao Sr. Antônio Jorge
Silva de Menezes", de autoria do vereador ANT6NI0 BARRETO; Proposição
subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER SANTOS (Vavá)
apresentando quatro indicações formuladas: 1. Que seja aumentado o muro da
escola Padre José Souza; 2. Que a secretaria de Saúde estude a possibilidade
de colocar transporte em cada região da zona rural para pessoas doentes; 3.
Reposição de lâmpadas no bairro de Santa Luzia; 4. Que o SAAE retome os
trabalhos de melhoraria do sistema de abastecimento de água do Paraná;
Proposição subscrita de autoria do Edil ANT6NI0 AGOSTINHO S. e SILVA JR.
apresentando uma indicação formulada solicitando reforma da fonte localizada
na Rua Gil Edmundo Paraíso Martins, no Areal de Baixo; Proposição subscrita
de autoria do vereador BENVINDO SOUZA LUZ apresentando três indicações
formuladas: 1. Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Manoel Marques
Barbosa; 2. Recuperação da Rua Direta da Baixa Alegre; 3. Que o Poder
Executivo e o CIRETRAN alterem o trânsito na Rua Marechal Deodoro; 4.
Reposição de lâmpadas nas Ruas São Francisco e Nestor Bispo; Proposição
subscrita de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA apresentando três
indicações formuladas: 1. Fechamento de um buraco na rua principal do Jardim
Emarc; 2. Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Manoel Marques Barbosa;
3. Que a Secretaria de Infraestrutura determine a altura dos passeios da Av.
ACM; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período
do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá) apresentou duas indicações verbais: 1. Que a Secretaria
de Saúde reabra os postos médicos do Tarimba e do Parana; 2. Que aumente
a distribuição para a zona rural do número de fichas para confecção de cédulas
de identídade para moradores; BERTOLlNO DE JESUS apresentou duas
indicações verbais: 1. Que o secretá.~io .de. Infraestrutura_do Estado d~ Bahia
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intervenha, através do DERBA, nas obras de drenagem do bairro Estância
Azul, devido ao perigo que aqueles moradores passam sempre que ocorrem os
fortes períodos de chuvas. Para tanto, o Edil sugere que os engenheiros
analisem a possibilidade de canalizar a drenagem dessas águas pluviais
através da Aguazinha que é um bairro anexo ao referido Estância Azul,
diretamente para o mangue que se encontra à margem desses dois bairros; 2.
Reposição de lâmpadas na região do Tatu; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane)
apresentou quatro indicações verbais: 1. Que o setor competente da Prefeitura
implante em todos os setores públicos municipais (como escolas, creches e
unidades de saúde) e onde se fizer necessário, coletores para 61eode cozinha.
"Este 61eopode ser trocado por material de limpeza a fim de que seja reciclado.
E que se faça uma campanha de conscientização para a importância dessa
ação"; 2. Que o Poder Executivo elabore para nossa Cidade um projeto
paisagístico com mais árvores e mais flores em todas as praças e vias
públicas; 3. Que o setor competente faça um estudo para verificar a
possibilidade de instalar câmeras de segurança nas principais vias públicas da
Cidade, assim como instale sistemas de alarmes nas escolas e postos de
saúde municipais; 4. Que o setor competente instale um poste na Rua da
Rodagem, quilômetro dois, Bairro do Jambeiro; ANTÓNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JÚNIOR apresentou duas indicações verbais: 1. Que o
setor competente da Prefeitura promova a reforma, a limpeza e reposição de
lâmpadas na praça da fonte, no Areal de Baixo; 2. Parabenizou a prefeita pela
restauração da iluminação da entrada do Jardim Emarc; TÁCIO LIMA DA
SILVA apresentou três indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde
amplie o PSF do Tamarineiro, implantando na estrutura um gabinete
odontológico; 2. Que a Secretaria de Saúde coloque a disposição da população
atendimento para tratamento ortodôntico aos pacientes do posto médico da
feira livre; 3. Que a Secretaria de Educação tome providências para a escola
municipal Dr. Azarias Batista Neves, a qual está carente de água potável,
energia, carteiras escolares e merenda escolar; ADAILTON FRANCISCO DOS
SANTOS apresentou duas indicações verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova melhorias na Ponte da Amizade, que liga Valença a
Jaguaripe; 2. Que as Secretarias de Educação e de Infraestrutura façam um
estudo e busquem alternativas para que a escola do Quilombo possa ser
reaberta, pois são centenas de crianças que precisam daquele colégio; 3. Que
a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da estrada que dá
acesso ao Quilombo; CARLOS ANTÓNIO DE JESUS SANTOS (Eei)
apresentou quatro indicações verbais: 1. Limpeza das ruas do Bairro do ~
Jacaré; 2. Recuperação da estrada do Jequiriçá; 3. Reposição de lâmpadas no
Bairro da Bolívia; 4. Recuperação da pavimentação e reposição de lâmpadas
no Loteamento Santa Luzia; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou nove
indicações verbais: 1. Que a secretaria competente reconstrua a ponte do
Riachão do Vinhático; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura refaça o
calçamento da Rua do Areal do Meio, mais precisamente na ladeira onde .
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no Loteamento Nova Flórida, em frente ao terreno do empresário Hilton, cratera
esta que se encontra cheia d'água e está sendo um grande foco de muriçocas;
5. Pavimentação das transversais do Jardim Emarc; 6. Que o poder público
envide esforços para minimizar as ocorrências de assaltos á escola Castelo
Branco, na Baixa Alegre, aumentando a segurança no local; 7. Que a Prefeitura
e o SAAE, restaurem a rede de água potável da escola Castelo Branco; 8.
Pavimentação da ladeira que dá acesso á praça de esportes do Pitanguinha; 9.
Limpeza da extensão da Rua da Baixa Alegre; MANOEL JESUS DOS
SANTOS (Betão) apresentou três indicações verbais: 1. Reforma do CAPs da
Bolívia; 2. Que a Secretaria de Saúde implante um posto de saúde do Distrito
de Jequiriçá; 3. Providências para ponte Água de Março; JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA apresentou três indicações verbais: 1. Que o setor competente
tome providências com relação ao banheiro existente no estacionamento da
Prefeitura, pois precisa de uma limpeza urgente; 2. Que o SAAE promova a
limpeza da vala da 5a travessa do Jardim Emarc; 3. Que o SAAE restaure a
pavimentação da 2a travessa do loteamento Águas de Março; Finaliza
parabenizando e agradecendo aos agentes de endemias pelo trabalho que
vem prestando no que tange ao combate à dengue, com "faxinaço" e muita boa
vontade; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou
quatro indicações formuladas: 1. Que a Secretaria de Saúde abasteça o posto
médico da localidade de Terra Preta com materiais e utensílios médicos de
trabalho; 2. Construção de um quebra mola ao lado da Câmara Municipal e
outra em frente ao estabelecimento comercial "Sol e Mar", sentido à feira livre;
3. Melhoramentos no acesso ao Bairro do Jambeiro; 4. Que a Secretaria de
Administração encarrinhe a esta Casa fotocópia dos contratos firmados pelo
Município na atual gestão, principalmente com a empresa que faz a limpeza
pública da Cidade; ANTÓNIO BARRETO SILVA apresentou três indicações
verbais: 1. Que o Secretário Estadual de Turismo agende uma data no mês de
julho para que possa vir a Valença discutir a questão do turismo não só a nivel
municipal, mas sim regional, e que o Governo do Estado possa aumentar as
ações direcionadas a esse setor; 2. Parabenizou alguns servidores desta
administração municipal pelo trabalho desenvolvido dentro de suas respectivas
áreas de atuação; 3. Que a Prefeitura tenha atenção com a reforma do colégio
Alaôr Coutinho, pois a empresa responsável pela obra já está finalizando e faz-
se necessário verificar a competência do trabalho; O SI. Presidente informou
que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus
respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o SI. ~
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em oauta as seguintes
matérias: Processo 23/13, Projeto de Decreto Legislativo 03/13, desta Casa, .
que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Antônio Jorge Silva de
Menezes", de autoria do vereador ANTÓNIO BARRETO SILVA Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
Processo 27/13, Projeto de Lei na 18/13, desta Casa, q:Je "Denomina Via
Pública na Sede do Municlpio", de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA.
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Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
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Federal, Estadual e Municipal, a fim de que a administração possa renovar
alguns convênios e contratos em andamento". Submetido em apreciação e
votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação; Processo
25/13, Projeto de Lei 16/13, que "Dispõe sobre aplicação de penalidades à
prática de assédio moral nas dependências da administração direta, indireta,
autárquica e fundacional, por agentes públicos e servidores ou funcionários
efetivos, ou nomeados para cargos em comissão ou confiança", de autoria do
vereador JAIRO BAPTISTA. Posto em apreciação. Com a palavra o autor
apresentando uma proposta de Emenda Modificativa ao art. 70, ~ 50, Inciso I,
alterando o valor da multa de 300 para 150 URV. Proposta de Emenda
submetida em apreciação e votação que foi aprovada por unanimidade.
Projeto, já emendado submetido em votação que foi aprovado por unanimidade
em primeira votação; Requerimento de autoria dos vereadores ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS e JAIRO DE FREITAS BAPTISTA solicitando que
a Mesa convide representantes das policias Militar e Civil de nossa Cidade
para que, no próximo dia 11 de junho, explanem a-respeito da situação que
Valença está passando sobre segurança pública. Submetido em apreciação e
votação que foi aprovado por unanimidade, em nome da Casa, por sugestão do
vereador Bertolino de Jesus; O Sr. Presidente submete em apreciação e
votação as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: BENVINDO
LUZ e JAIRO BAPTISTA propuseram Moção de Pesar aos familiares do Sr.
Manoel Marques Barbosa, pelo seu falecimento; todas as proposições foram
aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra: e usou da mesma o vereador BENVINDO SOUZA LUZ
explicando seu pedido para que a Secretaria de Administração designe a
proteção da guarda municipal para os pacientes que ficam em frente ao 20
centro de saúde da Bolivia desprotegidos á espera do transporte para
Salvador. Segundo o Edil, são idosos, crianças e pessoas debilitadas que ficam
à mercê do tempo e da sorte e o poder público precisa cuidar dessas pessoas.
Cobrou do Executivo que regularize o problema de abastecimento de água
potável da escola Castelo Branco. Cobrou providências sobre as obras de
escoamentos do loteamento Jardim Emarc. Cobrou recuperação dos caminhos
do Bairro da Urbis. Cobrou melhoramentos no atendimento da saúde na zona
rural, com disponibilidade de transporte para médicos, profissionais de saúde e
pacientes; Com a palavra o vereador ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS
dizendo mais uma vez que "a saúde de Valença está na UTI", em alusão aos
inúmeros problemas que são apresentados constantemente nesta Casa pelos
vereadores, seja a falta de medicamentos básicos até a escassez de médicos
tanto na zona urbana como rural, algo que considera uma vergonha. O Edii
espera que na reunião da próxima segunda-feira, a secretaria de saúde possa
estar prestando satisfações. Adailton também explanou sobre sua participação
na reunião realizada pela Secretaria de Educação e que teve o objetivo de
apresentar aos vereadores alguns números daquela pasta na atual gestão;
Com a palavra o vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) criticando
o trânsito nas imediações do pronto socorro e da clinica Pró Saúde, em que
considera um verdadeiro caos. Cobrou a conclusão da ponte de "Salvador" e
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"Gino"; Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) que
também criticou a saúde pública de Valença. Denunciou que o pároco da
Cidade, Padre Cristóvão, se disse decepcionado por ter sido destratado dentro
do pronto socorro de Valença, quando do acidente com alguns jovens que
participaram de um evento na igreja Matriz. Segundo Vane, o Padre informou
que o médico de plantão (o qual não citou o nome) disse que se chegasse mais
gente, ele não iria atender. Para a Edil, tal ato é revoltando e uma falta de
respeito para com os cidadãos de nossa Cidade. Cita que os vereadores estão
fazendo seu papel, como a visita a Cruz das Almas com o Reitor da UFRB para
solicitar mais um curso para Valença, assim como o encontro com o Diretor do
hospital de Santo Antônio e o Secretário Estadual de Saúde para pedir a
regulamentação do atendimento aos pacientes de Valença, entretanto não se
vê tal empenho por parte dos secretários que nem ao menos respondem às
reivindicações desta Casa, em particular sobre as ações voltadas para o setor
pesqueiro de Valença e a efetivação definitiva da Secretaria Municipal de
Pesca que ainda é incipiente. Lembra que no último dia dois de junho a
Prefeitura elaborou o festival da galinha caipira realizado na Praça Admar
Braga, evento apelidado de "galinhada", a vereadora pediu que a Prefeitura
promova um festival gastronômico de peixes e frutos do mar. E também criticou
a gestão em suas diversas áreas, como educação, segurança, infraestrutura,
iluminação pública, achando que, embora esteja buscando apoio nas esferas
estadual e federal, ainda não realizou um trabalho à altura de nossa Cidade;
Com a palavra o vereador CARLOS ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei)
informando ao povo do Guaibim que não poderá colocar os refletores em frente
ao mar, como prometeu, pelo fato de que poderá vir a ter problemas com a
própria Coelba. Cobrou da Prefeitura melhoramentos na ladeira do Tio Virgínio;
Com a palavra o vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS parabenizando a
Secretaria de Planejamento da Prefeitura pelo sucesso na realização da
Conferência das Cidades, ocorrida no Centro de Cultura no último dia 29 de
maio, com a participação de pessoas de vários seguimentos da sociedade civil
organizada, poder público, estudantes, professores e empresários de Valença.
Cobra do Executivo que cumpra com o acordo no pagamento do retroativo dos
servidores da Prefeitura, pois as queixas ainda são constantes. Sobre a
reunião realizada ontem pela Secretaria de Educação e que teve o objetivo de
apresentar aos vereadores alguns números daquela pasta na atual gestão,
ressalta que o questionamento direcionado ao Secretário de Administração
sobre os custos dos contratos e cargos de confiança, não foi respondido, mas
espera que na reunião da próxima segunda fei~aos questionamentos possam
ser respondidos; Com a palavra o vereador TACIO LIMA DA SILVA fazendo
uma saudação especial pela passagem do Dia Mundial do Meio Ambiente
comemorado em 05 de junho. Faz coro com seus colegas a respeito da ~
situação caótica da saúde pública de Valença, expressandc sua revolta por
tudo o que vem ocorrendo e sua insatisfação pelo atendimento que vem sendo
prestado pelo funcionalismo público de nossa Cidade, particularmente na área
de saúde. E sugere à prefeita e sua equipe que esta Casa quer uma maior ~
aproximação com o Executivo para que se possa fazer mais por Valença; Com ..
a palavra o vereador JAIRO DE FR~ITAS BAPTISTA dizendo ue fica triste
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com as denúncias sobre o péssimo atendimento na Santa Casa através de
seus médicos e é preciso que o Provedor dê uma satisfação à sociedade
valenciana, pois são muitas as queixas, Pede à direção da rádio clube de
Valença que reveja a qualidade da transmissão das sessões da Cãmara,
particularmente para a zona rural. Também faz menção sobre o dia do Meio
Ambiente e a falta de atenção para com as questões relacionadas ao tema em
nossa Cidade, como o lixão do Orobó, a falta de tratamento com o Rio Una, a
venda de pescados sem nenhuma norma de higiene ou fiscalização em frente
à Cofel, o abate clandestino de animais bovinos e suínos, Diz que o poder
público municipal peca por não manter na grade curricular a obediência a lei
federal que instituiu a obrigatoriedade da educação ambiental em todos os
niveis da educação fundamental; O Sr. Presidente, verificando não haver mais
quem queira fazer uso da palavra, após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão, Do que para constar, Eu, AÉCIO
,~~AVIO SILVA DE ~OUSf., Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata
~(M) 1'~lM» !Jfl.» 1/ #it4M~\.~~J;
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